

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金封顶

本报法律顾问

北京君都(海口)律师事务所

公园景观树戴上了“紧箍咒”

海口琼山区城投公司:将尽快安排工作人员拆除嵌入树干的铁管

本报讯 近日,海口市民张先生向记者反映,有关部门几年前为了保护红城湖公园刚栽植的景观树,用铁管围绑住树干并固定在地上。目前,这些景观树已经长高长粗了,铁管深深嵌入了树干,对景观树的生长造成不良影响。对此,海口市琼山区城市建设投资有限公司回应称,将尽快安排工作人员给这些景观树“松绑”。

记者 廖自如/文 李志良/图



市民:保护景观树的铁管深深嵌入了树干

张先生家住环湖路湖城大境小区,他退休后每天早晨和傍晚都会去小区对面的红城湖公园散步,欣赏湖边风景。

张先生告诉记者,他小时候在红城湖旁边的墨客村长大,从上个世纪90年代以来,红城湖周边新盖楼房和居住人口越来越多,大量生产生活污水排入湖中,导致湖水水质下降发臭,经常出现大面积死鱼现象。

2019年10月,红城湖公园改造升级后向市民和游客开放。改造后的红城湖公园设有休闲广场、环湖健身跑步道、散步道、滨水栈道等。这里已成为海口市民和游客休闲健身的“打卡”好去处。

张先生介绍,他在红城湖公园散步时发现,有关部门几年前为了保护公园里刚栽植的景观树,用铁管围绑住树干并固定在地上。目前,这些景观树已经长高长粗了,这些铁管深深嵌入了树干,对景观树的生长造成不良影响。

“这些景观树戴上了‘紧箍咒’,如果不及‘松绑’,我担心时间长了树会枯萎。”张先生担心地说,希望有关部门尽快拆除深嵌景观树树干的铁管,让它们能够正常生长。

部门:将尽快安排工作人员给景观树“松绑”

近日,记者来到红城湖公园了解情况。记者注意到,被铁管围绑住的景观树,分布在红城湖周围岸边,数量达几百株。不少景观树树干被铁管深深嵌入。

记者采访了省林业局总工程师、农学博士、林业高级工程师周亚东。周亚东表示,树皮的作用除了能防寒防暑防止病虫害外,主要是为树木输送水分和养料。如果树皮被嵌入树干的铁管隔断,树皮的韧皮部受损,树木就会由于得不到有机养分而逐渐枯死。

随后,记者采访了海口市琼山区城市建设投资有限公司。该公司项目部负责人何先生介绍,红城湖公园项目投资8000万元,占地面积约38.64公顷,其中湖水面积约29.16公顷,陆地面积约9.48公顷。2019年种植了23种景观树共2181棵,包括椰子树、大腹木棉树、桃金娘树、垂叶榕柱树等,其中椰子树447棵,大腹木棉4个品种400棵。2019年10月,红城湖公园改造升级并向市民和游客开放,为市民和游客提供了一个休闲、游憩、娱乐的好去处。

对于市民反映的红城湖公园景观树被戴上了“紧箍咒”一事,该公司将尽快安排工作人员拆除嵌入树干的铁管。

“尾丹七巷围挡施工已1年,何时完工?”

海口市排水设施事务中心:有村民反映疑似施工造成房屋开裂,正在协调处理中

□记者 林道亨 文/图

本报讯 近日,海口滨江路尾丹村村民向记者反映,尾丹七巷有一段20米左右的道路封闭施工已1年了,至今仍未完工,给附近居民出行和生活带来不便,不知道什么时候才能完工。

2月13日上午,记者来到现场发现,尾丹七巷有一段约20米的道路被一排排黄色围挡封闭,围挡内的路面被挖开,遍布着散乱石块。该路为双车道,可供两辆机动车并行,封闭施工后,仅剩一条狭小的通道供电动车通行。

记者随后联系了负责该路段建设的海口市排水设施事务中心。该中心相关工作人员回应称,该项目是为了解决尾丹村排

水系统存在的问题,进而解决该段南渡江的水质污染问题。该项目于2021年12月15日开始施工,去年1月初接到村民反映称,疑似施工造成村民房屋开裂。去年1月24日,根据村民的诉求,他们要求施工单位停工,着力处理该问题。截至2022年12月13日,已根据村民要求,完成房屋安全性、完损性鉴定和房屋修复方案编制、施工采购工作。目前正在按约定内容进行上报工作,他们将积极对接相关部门推进相关工作。“经核查,施工围挡位于尾丹村86号房屋前,尾丹村86号房屋的房主不同意恢复路面施工,原因是之前出现的房屋开裂问题。经与该房主多次协商,暂停该处路面的修复工作,为确保安全,所以在现场设置了围挡。”该工作人员说。



海口美和路啥时候竣工通车?

施工单位:预计3月开通

□记者 林鸿晖

本报讯 近日,市民符先生向记者反映,海口美和路路口因路面施工处于封闭状态,影响周边居民出行,不知道什么时候才能竣工通车。

记者来到现场看到,美和路与美群路交叉口处设置了围挡,围挡内道路的路面、路灯、标牌、标线等设施基本建设完成。“美和路去年8月就修成现在这样了,不知道什么时候才能竣工通车。”一位家

住附近的市民说。附近一商铺老板告诉记者:“希望美和路早日通车,那样周边居民出行就方便多了。”

海口市综合行政执法局美兰分局回复称,经工作人员现场核实后反馈,此路段目前尚未通过验收交付。

随后,记者从该路段的施工单位了解到,美和路西侧路段目前需要根据交警部门提出的意见新增道路设备设施,相关图纸的评审工作已完成,后续建设工作将持续开展,预计3月份竣工开通。

交通事故致人死亡逃逸 男子被东方交警抓获

□记者 畅凯

本报讯 2月14日6时14分许,在海榆西线261公里加730米路段(东方市境内),一辆轿车追尾撞倒一辆电动正三轮摩托车后逃逸,造成电动正三轮摩托车驾驶人唐某欢(女,49岁)当场身亡及车辆损坏。轿车司机随后驾车逃逸。

事发后,东方市公安局高度重视,要求交警部门把握肇事逃逸案件侦破最佳黄金期,全力侦查,快速破案。东方交警经过调查,迅速锁定轿车驾驶人陈某(男,42岁),并积极联系陈某家属,敦促家属劝其投案自首,但陈某并没有主动投案。

2月14日13时40分,东方交警在园林路某茶店附近将陈某抓获归案,于15时47分查获涉案轿车。经讯问,陈某对其肇事逃逸的事实供认不讳。

目前,该案正在进一步侦办中。

龙华区开展“禁毒流动课堂”进校园活动

为进一步强化青少年的识毒、拒毒、防毒意识,充分发挥学校禁毒宣传教育主阵地作用,提高青少年抵御毒品侵害的能力及禁毒意识。近日,海口市龙华区中山街道利用学校开学之际在海口市第十一小学、海口市第九小学、海口市西湖实验学校、海口市第十二小学开展2023年“开学第一课,禁毒我先行”春季“禁毒流动课堂”进校园活动。中山街道办事处主任李斯、街道工委副书记罗杰、中山司法所所长杨添琳、中山派出所副所长张艺瀚等领导和各学校领导、法制副校长及四所学校师生等参加了活动。

在海口市第十一小学,大家一起观看了禁毒教育宣传片,对毒品的概念、种类、危害以及青少年如

何远离毒品作了介绍,并对当前的新型毒品、电子烟以及如何防范等作了详细讲解,全面增强青少年珍爱生命、远离毒品的自我防范意识,同时还给学生发放了禁毒宣传袋、禁毒宣传折页、禁毒宣传笔记本等。本次活动受教育人群1000余人,悬挂禁毒宣传横幅4条,发放禁毒宣传袋1000余个、禁毒宣传折页1800份、禁毒宣传品1800份。

中山街道办事处主任李斯表示,今后,中山街道还要不断加强禁毒宣传工作,在辖区学校、娱乐场所、农贸市场、网吧等人员聚集的公共场所和重点部位陆续举办“禁毒流动课堂”系列宣传教育活动,全面普及禁毒法律法规、禁毒防毒知识及毒品的危害,增强全民拒毒意识。(李珊铭)